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Καστοριά: Υποδοχή της Βηματάρισσας και εορτή 
των Αγίων Αναργύρων και Ελένης εκ Σινώπης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Σαββατοκύριακο 28 και 29 Οκτωβρίου 2023, ο Ιερός Ναός 
Αγίου Νικάνορος Καστοριάς, υποδέχθηκε το ιερό αντίγραφο 
της Θαυματουργού εικόνος της Παναγίας της Βηματάρισσας, 
από την Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου, του Αγίου Όρους.

Η Υποδοχή της Ιεράς Εικόνος, πραγματοποιήθηκε με αφορμή την ιερά μνήμη της 
Αγίας Αναστασίας της Ρωμαίας, της οποίας υπάρχει Ιερό Παρεκκλήσιο, κάτωθεν 
του Ιερού Ναού και την οποία ευλαβούνται οι ενορίτες.
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Το Σάββατο το απόγευμα, έγινε η υποδοχή, στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού, 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο και πολλούς 
ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, και εν συνέχεια τελέσθηκε δέηση και ο 
Εσπερινός μετ’αρτοκλασίας.

Την επόμενη ημέρα, τελέσθηκε ο όρθρος και η Θεία Λειτουργία, από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη κ. Καλλίνικο. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι δυό ιερείς της 
Ενορίας και ο διάκονος της Ι. Μητροπόλεως.

Στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος, μίλησε για την σιωπή της Θεοτόκου, με βάση ένα 
κήρυγμα του Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας, ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο της Ενορίας και τους ιερείς π. Ελευθέριο Συτιλίδη και π. Βασίλειο 
Μπογιατζή για την διοργάνωση των λατρευτικών εκδηλώσεων.

Εξαιρέτως ευχαρίστησε τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Κουτλουμουσίου Γέροντα 
Νικόλαο και τους δυό μοναχούς συνοδούς της ιεράς εικόνος, π. Ταράσιο και π. 
Σωκράτη οι οποίοι έχουν την καταγωγή τους από την Καστοριά.

Εορτή Αγίων Αναργύρων

Την Τρίτη 30 Οκτωβρίου, ο κ. Καλλίνικος, χοροστάτησε στην ακολουθία του 
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Εσπερινού, στο εορτάζον Ναύδριο των Αγίων Αναργύρων Γυμνασίου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε το παλαιοδιαθηκικό ανάγνωσμα της 
εορτής από την Σοφία Σειράχ, που μιλούσε για την αντιμετώπιση των θλίψεων από 
κάθε έναν που θα ετοιμασθεί να αφιερωθεί στον Θεό. Αφιέρωση είναι και η 
Ιερωσύνη, και ο μοναχισμός, και η Ιεραποστολή, και ο γάμος, και αυτή η βάπτισή 
μας, είπε ο Σεβασμιώτατος.

Την επόμενη ημέρα, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην ιστορική Ιερά Μονή των 
Αγίων Αναργύρων Μελισσοτόπου Καστοριάς, όπου τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμ. 
Ευλόγιος Παπαδημητρίου, οι Αρχιμανδρίτες π. Νικηφόρος Καλλίνικος και π. 
Πορφύριος Καράτζιος, ο ιερομόναχος π. Σεραφείμ Στογιάννος, οι ιερείς π. 
Γεώργιος Καράτζιος και π. Χαράλαμπος Μαστορίδης και ο διάκονος π. 
Παντελεήμων.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την αγάπη, ως καρπό της άσκησης και της απάθειας, 
και είπε ότι η πρόοδος του ανθρώπου κάθε εποχής κρίνεται από την πρόοδό του 
στην ανιδιοτελή αγάπη και όχι από τις τεχνολογικές ανακαλύψεις του. Αυτό 
αποδεικνύουν και οι κάθε είδους πόλεμοι της εποχής μας.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Ηγούμενο π. 
Ευλόγιο και όλους τους συνεργάτες του για την διοργάνωση της ιεράς 
πανηγύρεως αλλά και όλους τους προσκυνητές οι οποίοι κατέκλυσαν το Καθολικό 



της Ιεράς Μονής και το προαύλιο, ώστε να συμμετάσχουν στην Θεία Λειτουργία 
και να προσκυνήσουν την ιερά εικόνα και τα ιερά λείψανα των Αγίων και 
Θαυματουργών Αναργύρων, Κοσμά και Δαμιανού.

Εορτή της Αγίας Ελένης εκ Σινώπης

Την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Θεία Λειτουργία, στον Ιερό 
Ναό του Τιμίου Σταυρού, στο χωριό Κορομηλιά Καστοριάς.

Η Ενορία εορτάζει ιδιαίτερα την αγία Παρθενομάρτυρα Ελένη, κατέχοντας ένα 
απότμημα των ιερών λειψάνων της. Επίσης εορτάζει τον άγιο Δαβίδ βασιλέα 
Τραπεζούντος και την συνοδεία του.



Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του είπε, ότι η αγία Νεομάρτυς Ελένης της 
Σινώπης, όπως και οι άγιοι βασιλείς και βασιλόπαιδες της Τραπεζούντος Δαβίδ, 
Αλέξιος, Γεώργιος, Βασίλειος και Εμμανουήλ, αγωνίσθηκαν και διατήρησαν την 
ψυχική και την σωματική παρθενία και την πίστη τους. Οι εποχές παραμένουν οι 
ίδιες στο βάθος τους, και καλούμαστε οι Χριστιανοί να διατηρούμε την ψυχική 
παρθενία, την σωματική παρθενία ή την σωφροσύνη και την πίστη μας, μέσα σε 
πολλές πιέσεις και εκβιασμούς. Με τον τρόπο αυτό θα μοιάζουμε ως αδέλφια με 
τους μάρτυρες.
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